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ОСОБЛИВОСТІ ЕМОЦІЙНИХ ПАТЕРНІВ ІНТЕРНЕТ-
ПОВЕДІНКИ В ОСІБ ІЗ СИМПТОМАМИ ІНТЕРНЕТ-

ЗАЛЕЖНОСТІ 
А. М. Столяренко 

Запорізький державний медичний університет 
Кафедра психіатрії, психотерапії, загальної та медичної психології, 

наркології та сексології 
Науковий керівних В. В. Чугунов 

Вступ. Проблема інтернет-залежності в останні десятиріччя все 
більше привертає увагу лікарів внаслідок суттєвого впливу даного 
розладу на якість життя та соціальну адаптацію хворих. В Україні 
показники діагностування інтернет-залежності варіюють у межах 2 – 
6%. Структуру інтернет-залежності, як і інших видів адикцій, 
складають порушення в емоційно-вольовій сфері. Втім, є підстави 
вважати, що емоційні порушення при інтернет-залежності 
складаються з більш специфічних проявів, ніж важалося раніше, і 
можуть бути використані у якості додаткового діагностичного 
інструментарію інтернет-залежності. 

 Мета дослідження – встановити особливості емоційних 
патернів інтернет-поведінки в осіб із симптомами інтернет-
залежності. 

Матеріали та методи дослідження. На базі кафедри психіатрії, 
психотерапії, загальної та медичної психології Запорізького 
державного медичного університету МОЗ України було обстежено 48 
осіб. Основну групу (ОГ) склали 22 особи, які за результатами 
попереднього клінічного обстеження та психодіагностичного 
обстеження із застосуванням тесту на інтернет-залежність (Тест на 
интернет-зависимость, ТИЗ, С. А. Кулаков, 2004) мали ознаки 
інтернет-залежності, середній вік у групі становив 19,5±0,18 років. До 
групи порівняння (ГП) увійшли 26 осіб, які були користувачами 
мережі Інтернет, але за результатами ТИЗ та клінічного обстеження 
не мали ознак інтернет-залежності, середній вік у групі становиви 
19,8±0,25 років. Методи дослідження: контент-аналіз, клініко-
анамнестичне, психопатологічне, психодіагностічне, статистичне 
дослідження. 
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Результати дослідження. У 17 осіб (77,27%) з ОГ та 13 осіб 
(50,00%) з ГП були виявлені наступні специфічні емоційні патерни 
інтернет-поведінки: 

– абстерція (10 осіб – 45,45% з ОГ та 9 осіб –  30% з ГП) – 
очищення власної свідомості від негативних відчуттів за рахунок їх 
вербалізації та «переміщення» із свідомості у мережу Інтернет; 

– кларитикація (12 осіб – 54,55% з ОГ та 5 осіб – 19,23% з ГП) – 
позбавлення негативних емоцій за рахунок аналізу та пояснення для 
себе їх причин під час вербалізації; 

– катарсис (5 осіб – 22,73% з ОГ та жодна особа з ГП) – 
позбавлення від негативних переживань за рахунок виникнення 
активного відреагування під час їх вербалізації у вигляді плачу тощо;  

– сподівання та очікування відгуків зі сторони читачів (15 осіб – 
68,18% з ОГ та 13 осіб – 50,00% з ГП). При цьому 12 осіб – 54,55% з 
ОГ та 5 осіб (19,23%) з ГП відзначався феномен «уявного життя 
наперед», здійснювальний за допомогою мережі Інтрнет, який 
полягав в уявленні авторами нарисів можливих реакцій читачів та 
власної відповіді на ці реакції що до публікації первинного нарису; 
досліджувані проживали створене свідомістю ідеальне життя, в якому 
уявні читачі реагували на автора нарису і його запис так, як би він 
хотів аби це було у дійсності. Клінічне значення мало співпадання 
очікуваного і реальності. Особи із симптомами інтернет-залежності 
більш хворобливо реагували на не співпадання уявної ситуації із 
дійсністю, в той час, коли збіг ситуацій призводив до терапевтичного 
ефекту. 

Висновки. Встановлені особливості емоційних патернів 
інтернет-поведінки в осіб із симптомами інтернет-залежності 
розкривають механізми поліпшення психоемоційного самопочуття у 
користувачів мережі Інтернет. Діагностично значущими у 
відмежуванні емоційних патернів інтернет-поведінки в осіб із 
симптомами інтернет-залежності від здорових осіб виступають 
феномени поліпшення психічного стану за рахунок катарсису 
(χ2=5.23, p<0.05) та клінічно значуща зміна емоційного стану за 
рахунок феномену «уявного життя наперед» (χ2=4.44, p<0.05). 
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